



很多家庭新年购回的“年宵花”都是带花或花苞买回来的，然而花儿的花期有长有短，如果花儿开始凋零，面对枯萎的花朵很多朋友不知所措，那么“年宵花”花谢后如何处置呢？不同的花卉有着不同的处置方式，方法正确有利于其健康生长，有的还会继续开花。一起来看看具体操作方法吧。 ■ 吴笑文/整理



“年宵花”花谢后如何处置？

正确的修剪有利于下次开花

仙客来

仙客来是年宵花卉的代表，也被花友们称为“盆花之王”。单朵花也能开十天左右。上面的花朵在开放，下面的花苞已经逐渐形成。老花凋谢，新花盛开。仙客来的每一朵花凋谢以后，花瓣会自动落下，而留在花茎上的“小豆”，就是它的种子，需要两个月左右的时间才会成熟。如果选择留种子就不要修剪花茎。结种子期间会耗费球根大量的养分，对后期花苞的开放也会造成一定的影响。如果不想留种子在花一谢就修剪掉花茎，留存充足的养分给剩余的花苞。

蝴蝶兰

蝴蝶兰有根长长的花箭，上面的花苞，从底部开始绽放，一直开到顶端，它的花期很长，可能会一边开花，一边继续长花箭、花苞，所以不要急于剪掉花箭。待花箭上的花苞开得基本结束了，可以剪去2/3部分的花箭，留下1/3长度，也可以按节点来算，留2个节点左右的长度，剪完后也不要喷水，保持干燥，让它尽快愈合。

朱顶红

花在箭头上开后，不要去剪，等花瓣自己凋谢了再去剪，留着花箭，它会向自己枯萎，这是营养回流，当整个箭头凋谢了，就可以剪了。此时营养没有浪费。

长寿花

开花之后的长寿花需要进行修剪，花杆上第二对小叶子上半部分都需要剪掉。只要全部修剪后，就可以让它恢复到以前的模样，修剪下来的小叶子不要扔，放在土壤中就可以收获新栽一盆长寿花了。

杜鹃花

正常情况下，杜鹃开完花，只摘掉残花和花梗，不需要修剪枝条，每朵花开完后，都会长2~3个新芽，这些新芽等到6月份长大了，可以再给它修剪一下，整理一下整体株形。

三角梅

三角梅每次开完花，都要进行缩枝，每根开花枝条都剪掉1/3左右，剪完后，多晒太阳，三角梅就会很快发出新芽，等每个新芽长到5-7对叶子的时候，继续打顶，促进分枝，就会开成大花球。

康乃馨

康乃馨是多年生宿根草本，但一般都当作一年生花卉培养，想多长分枝，应在植株幼苗期多次摘心，成年植株花后剪去花梗，每枝只留基部两个芽。同时还要追肥一次。



仙客来

召集令

各位圈友：

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花养鱼相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先，图文兼备，除非你饲养的动植物图太美了，把小编都迷得一愣一愣的，那可以适当放宽要求，不然还是图文兼备吧。

其次，内容要有故事情节，能引起大家共鸣，或是绝对的干货，抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少，让人看不过瘾，一般十张左右（供选）就挺好。

投稿可至电子邮箱：
shdx_2016@163.com

节后年宵花“捡漏”你真的懂吗



春节过后又是年宵花卉“捡漏”的最佳时机，很多花店和花圃在过年前都压货了许多盆栽花卉，没有卖完的也不在少数，有些花虽然“卖相不好”，但是适合长期养护，有些花当时看起来漂亮，但是没有长期养护的价值。作为“养花新手”，如何去“捡漏”有价值的花卉，是今天要分享给大家的经验。

多肉普货及传统草本花卉统统不要

常规的多肉品种，繁殖特别容易，而且出货量非常大，市场价位也比较便宜，就是一不小心把它养死了也不会心疼。而那些草本花卉都是一些“应季类”的草花，花开的时候有卖相有价值非常好看，花开败之后基本上就剩下土。因此养花新手，在花卉市场捡漏的时候，一定要避开这些花卉品种，多肉品种如观音莲、黑王子、桃蛋、吉娃娃等，传统草本花卉品种如波斯菊、玛格丽特、丽格秋海棠、琴叶牡丹、小雏菊、含羞草、报春花、三色堇、羽衣甘蓝、康乃馨、石竹等。

常规宿根及常规球根要看品种是否珍惜

首先给大家普及一下什么叫常规品种？就是指我们在花卉市场经常能看到的常规花卉颜色。例如：紫色的风信子、白色的水仙花、红色的石蒜、红色的彼岸花等这些都是常规品种。品种是否珍稀关键

要看它的花色，比如说百合花，常见的品种花色有纯白和粉色的，你逛花市的时候突然发现一棵开红色花的百合花，那么这个品种就属于珍稀品种，这才是我们捡漏的重点关照对象。

落叶树桩重点关照

为什么说落叶树桩是重点的关照对象呢？因为落叶树桩属于南北通吃的盆栽花卉。它既不害怕北方寒冷的冬季，也不害怕南方炎热的夏季。如果在花卉市场发现，花开败的、树形不好看的、甚至叶片脱落的，只要它的主干还有含水量树桩特别的粗壮，都可以想办法把它捡漏带回家，只要细心照料它都能成活的，说不定后期还能卖个好价钱。

典型品种如：腊梅花、红梅花、绣球花、牡丹花、南天竹老桩、对节白蜡、三角梅老桩、紫薇花老桩、木本海棠花老桩等。